déé UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA — INSTITUTO DE FiSICA

- ~ DEPARTAMENTO DE GEOFISICA DA TERRA E DO MEIO AMBIENTE
k@ﬁ;@_j 22 PROVA DE FiSICA GERAL E EXPERIMENTAL I-E (FIS121) DATA:6/06/2011
PROFESSOR: Reynam Pestana TURMA :T-01 SEMESTRE: 2011.1

NOME DO ALUNO ..ot NOTA:..........

12 Questao: (valor: 2,0)

Uma bloco de massa m=10 kg, acha-se em repouso na origem do eixo Ox, quando passa a agir
sobre ele uma forga resultante F, paralela ao eixo. De x=0 a 4,0 m, a intensidade de F é constante
igual a 120 N. De x=4,0 m em diante, F adquire uma intensidade que obedece a fungao F= 360-60x.
(valor: 1,0) (a) Determine a velocidade do bloco no ponto x=7 m.

(valor: 1,0) (a) Se a partir de x=7,0 m a forca é retirada e o bloco comeg¢a a subir uma rampa de
inclinagéo 457, cujo coeficiente de atrito € 1/2, qual é a altura que o bloco atinge até parar?

22 Questao: (valor: 2,0)

Um barco de massa M=160 kg encontra-se em repouso na superficie das aguas de um lago, no
qual ndo ha correntezas. Dentro do barco estda um homem de massa m=80 kg, que num dado
instante salta, deixando o barco com velocidade de médulo 2,0 m/s. Determine:

(valor: 0,5) (a) A velocidade do barco apés o salto do homem;

(valor: 1,0) (b) O trabalho da forgca que o homem exerce no barco, por ocasido do seu salto.

(valor: 0,5) (c) A velocidade do centro de massa (homem — barco) antes e depois do salto.

32 Questao: (valor: 2,5)
A partir do repouso, um carrinho de montanha russa

desliza de uma altura H=20 \/5 sobre uma rampa de 60°

de inclinagéo e corre 20 m num trecho horizontal antes de  w
chegar em um loop circular, de pista sem atrito. Sabendo

que o coeficiente de atrito da rampa e do plano horizontal 2R
€ 1/2, determine:

(valor: 1,0) (a) A velocidade do bloco no topo do loop.
(valor: 1,5) (b) O valor do raio maximo que pode ter esse 20 m
loop para que o carrinho faga todo o percurso sem perde o

contato com a sua pista.

60°

4?2 Questao: (valor: 2,0)

Numa colisdo elastica entre dois carrinhos sobre um plano horizontal com atrito desprezivel, o
carrinho (1) de massa m;, tem velocidade inicial v, € o carrinho (2), de massa m;, encontra-se
parado. Depois da colisdo, observa-se que os dois carrinhos tém velocidades de mesmo médulo,
mas de sentidos opostos. Determine:

(valor: 0,5) (a) O momento linear antes e apds a colisdo dos carrinhos.

(valor: 0,5) (a) A velocidade do centro de massa antes e ap6s a colisdo dos carrinhos.

(valor: 1,0) (a) O valor da razdo my,/m, entre as massas dos dois carrinhos.

52 Questao: (valor: 1,5)

Uma canoa possui massa de 50 kg. A canoa possui dois assentos separados por uma distancia de
3,0 m e localizados simetricamente em relagédo ao centro de massa da canoa. Num dos assentos
existe um garoto de 30 kg e no outro assento estd sentada uma garota de 20 kg. Os dois trocam de
lugar quando a canoa estava parada num lago. Calcule de quanto se desloca o centro da canoa em
relagcdo a um ponto fixo na margem do lago.



